

外交部提醒:

赴法国看奥运会,这些事要注意

新华社 董雪

第33届夏季奥运会将于7月26日至8月11日在法国巴黎举行,届时将有世界各地观众及游客赴法国观赛旅游。为确保安全出行,平安回家,外交部领事保护中心提醒拟近期赴法国观赛及旅游中国公民注意以下事项。

行前准备要充足

提前通过中国领事服务网、“领事直通车”新媒体平台、驻法国使领馆网站和微信公众号了解目的地风土人情、法律法规、气候环境、交通情况、出入境规定等注意事项并做好相应准备。如跟团出行,请选择资质好、信誉高的正规旅行社。尽量避免单人出行,提前向家人报备国外联系方式,积极考虑购买人身意外保险。

“火把节”上的斗牛

7月21日,四川省布拖县俄里坪镇火把场,主人高兴地牵着获胜公牛离场。

在四川省凉山彝族自治州布拖县俄里坪镇举行的传统节日“火把节”中,斗牛比赛作为传统项目,是火把节的第一大赛事,也是最吸引观众的角斗。

斗牛,彝语意为“牛顶”,与西班牙斗牛人与牛斗不同,是两匹公牛之间相斗。比赛时参赛的公牛被牵到一起进行顶力和耐力较量,直至一方体力不支夺路而逃。胜者高昂着头,牛的主人也高兴不已,败方则垂头丧气,现场时时引发观众欢呼。

新华社 江宏景 摄

证照门票很重要

持中华人民共和国普通护照入境法国需事先办妥签证,获得签证后请仔细核对确认签证有效期等各项信息。重要证件请及时拍照、复印留存备份,并与原件分开存放。巴黎奥运会门票仅通过官方网站发售,请登录票务官网(<https://tickets.paris2024.org/>)实名购票,如因无法观赛需转让或转售门票,亦须通过官方指定平台操作。

治安风险须防范

密切关注当地治安状况,避免前往治安不靖区域或夜间单独外出,远离游行活动或赛场外拥挤人群。文明理性观赛,避免与他人发生冲突。遵守当地法律法规,尊重当地风俗习惯,勿因打卡、猎奇、跟风等原因前往

未开发、未对外开放区域或没有安全保障的“网红”景点,拍照、录像或使用无人机须严格遵守当地规定。抵离酒店、外出游玩时将个人物品置于视线范围内,避免携带大量现金、佩戴贵重首饰出行,警惕陌生人搭讪,谨防受骗。通过正规合法渠道换汇,不轻信不明来电、短信、邮件,防范电信网络诈骗。

乘驾车辆多小心

巴黎奥运会举办前后及比赛期间,开闭幕式、比赛场馆及周边区域将采取各类交通管制措施,部分公交线路和站点将临时或长期关闭,请提前查询通行要求,妥善安排出行线路。如乘公交车出行,请通过正规渠道购买车票、自觉检票并保存好票据备查。如遇司机疲劳驾驶、车速过快等,及时主动提醒。如驾车出行,请务必遵守当地交通规定,注意行车安全,不占用奥运

专用车道,切忌疲劳、超速、酒后驾驶。

自身健康照顾好

近期,欧洲部分国家出现高温天气,请密切关注目的地天气预报及官方预警信息,合理安排行程,及时补充水分,备好防暑降温用品,减少高温情况下户外活动。参加旅游项目请根据身体状态量力而行,谨慎选择高风险项目。旅行期间做好健康监测,如出现不适或突发疾病,请及时就医。

应急电话请记牢

记牢当地报警、急救电话和驻法使领馆领事保护与协助电话等应急联系方式。外交部全球领事保护与服务应急热线(+86-10-12308)将全天候、零时差守护大家安全。

全球大规模宕机后 多国网安机构 警告网络钓鱼行为

新华社 冯玉婧

近日,美国安全技术企业“众击”公司发布软件更新,导致微软视窗系统全球性宕机。在这次影响范围和严重程度罕见的宕机事件发生后,多国网络安全机构警告说,全球的企业和个人应警惕有人冒充“众击”公司员工或技术专家以“修复系统”为名的网络钓鱼行为。

澳大利亚通信管理局20日在其官网发布公报说,该机构下属的澳大利亚网络安全中心已了解到,有人通过某些恶意网站和非官方代码声称能帮助相关实体从“众击”公司这一技术事件造成的大范围中断中恢复过来。该中心“强烈鼓励”有关消费者以“众击”公司方为来源获取技术信息和更新。

美国网络安全与基础设施安全局19日发布声明说,虽然“众击”公司软件更新导致的宕机事件与网络攻击或恶意活动无关,但该机构观察到进行恶意网络活动的行为者“正在利用这一事件进行网络钓鱼和其他恶意活动。”该机构警告个人“避免点击网络钓鱼邮件或可疑链接”,因为这可能导致电子邮件泄露和其他欺诈问题。

英国国家网络安全中心19日也发布声明警告说,该机构注意到在这次事件期间,网络钓鱼企图有所增加,因为恶意行为者试图利用这种情况。他们的目标当中,可能既有组织机构也有个人。

与此同时,大规模宕机事件的余波仍在持续。美国航班跟踪网站的最新数据显示,美国仍有数百架境内航班和国际航班被取消,取消航班最多的航司是达美航空公司。

19日,微软视窗系统、微软的其他部分应用和服务发生大规模宕机,造成多国航空、铁路、海运、金融、医疗、酒店等行业无法正常运转,众多企业和个人用户的工作与生活受到严重干扰。微软公司20日发布消息称,全球技术故障已影响850万台使用视窗操作系统的设备。

微软视窗系统是世界上应用极广的个人电脑操作系统。“众击”公司在全球拥有近3万家客户,其中包括很多世界500强企业。



24日冲日!一年中最接近地球 这颗矮行星你了解多少?

新华社 周润健

7月24日,冥王星冲日。冲日前后,冥王星最接近地球、视直径最大、亮度最高,为人类了解这颗矮行星提供了良好契机。

天文科普专家介绍,本次冲日时,冥王星的亮度约为14.4等,太暗了,一般的双筒望远镜或小型天文望远镜对它无能为力,因此这个天象对绝大多数人来说是无法观测的,只能借此机会了解一下冥王星。

人们对冥王星并不陌生,因为它曾跻身行星行列,是太阳系的第九大行星,只不过后来被“清除”出行星队伍,被降级为矮行星。

尽管已被归类为矮行星,但由于它戏剧性的历史和特别的轨道,如今仍然被很

多天文爱好者所津津乐道,每年冲日时还不忘关注一下冥王星走到哪里了。

冥王星冲日是指冥王星于绕日公转过程中运行到与地球、太阳大致成一直线,而地球恰好位于太阳和冥王星之间的一种天文现象。

天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说,现在冥王星正在向着远日点(离太阳最远的点)运行,每年冲日都会远一点、暗一点。1989年冥王星过近日点(离太阳最近的点),当年冲日时亮度达13.7等。之后,冥王星便开始向远日点运动,每年冲日时,它的距离都更远一些,所以亮度会逐年下降。2114年到达远日点时,即使冲日的冥王星亮度也只有16等,用大口径望远镜也很难看到了。

“本次冲日期间,在无光害的环境下,有经验的天文爱好者可以借助大口径天文望远镜挑战一下,看能否一睹冥王星的‘真容’。”宋媛媛说。

在“九大行星”时代,冥王星是距离太阳最远、质量最小的行星。在科学家们看来,冥王星一直戴着神秘的面纱。目前只有美国的“新视野”号探测器于2015年飞掠冥王星时做了一些探测,发现冥王星上有山脉、冰原、深谷和沙丘等。

宋媛媛介绍,虽然冥王星已经退出行星舞台,但人类对于“第九行星”的寻找从未停歇。不少天文学家认为,“第九行星”一定潜伏在太阳系的某处等待着人类发现它。真的会有这样一颗“横空出世”的行星吗?让我们拭目以待。

周智林去世,曾3次死里逃生 南京大屠杀幸存者仅剩32人

新华社 邱冰清 蒋芳

记者22日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者周智林于7月20日离世,享年99岁。

周智林出生于1925年12月。1937年南京大屠杀发生时,12岁的周智林和叔父

在南京江宁麒麟镇一村头路遇一队侵华日军。情急之下,他俩分别躲入一片水塘草丛里,叔父被侵华日军用刺刀刺死。目睹叔父被杀害,周智林装死才逃过一劫。

在南京大屠杀期间,像这样死里逃生的经历,周智林记得一共有三次。老人生前曾感叹:“我命大,三次都没死掉!”

老人后来儿孙满堂,晚年生活幸福。90多岁的时候依然可以下地干活,翻土种菜。他曾说,最大的心愿就是祖国繁荣昌盛,希望年轻人勿忘国耻、好好学习、努力工作。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者仅剩32人。